

SZAKDOLGOZAT

Mesterházy Dániel Gábor
Vadgazda Mérnök Bsc

Gödöllő
2023

A lakosság hozzáállásának és véleményének vizsgálata a városban megjelenő vadfajokkal kapcsolatban Budapesten és Siófokon

Készítette: **Mesterházy Dániel Gábor**

Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Szent István Campus, Vadgazda mérnök BSc

Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszék

Belső témavezető: Dr. Biró Zsolt, Egyetemi docens, Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Vadbiológiai és Vadgazdálkodási Tanszék

Napjainkban egyre több vadfaj téved be vagy keresi fel szándékosan a városi környezetet. Ez sokszor problémákhoz is vezethet. De vajon mit gondol erről a városi lakosság?

Kutatásom során két lakott településen (Budapest, Siófok) mértem fel a lakosság véleményét és hozzáállását a városon belül megjelenő vadfajokkal kapcsolatban kérdőív segítségével. Mivel egy kérdőív nem mindig biztosít értékelhető adatokat így arra törekedtem, hogy minél több adatot gyűjtsék és tudjak feldolgozni. Vizsgálatom során elsősorban arra voltam kíváncsi, hogy a lakosság mely állatokat tartja városi vadfajoknak, hogyan viszonyulnak hozzájuk és kezelésükhöz, vagy éppen mennyire fogadják el őket a városon belül.

A fő felületem a kérdőív kitöltéséhez a Facebook felülete volt, ezen belül is különböző Budapesti és Siófoki csoportok. A Facebookon kívül a kérdőívem kitöltésében segített a magyarallatvedelem.hu-csapata is, ugyanis egy cikk keretében megosztották a kérdőívem linkjét.

A téma szempontjából nem az összes, hanem a kérdések 80%-át dolgoztam fel. A feldolgozás első lépéseként egy Excel táblázatba összegeztem a kérdőívre kapott válaszokat. Az adatok statisztikai értékelését a GraphPad InStat programjával végeztem, diagramokat a Microsoft Excel segítségével készítettem. A kérdésekre adott válaszok eloszlását Chi 2 -próbával hasonlítottam össze. Az elemzésnél a kérdések több esetében figyelembe vettem a további kérdésre adott válaszokat is egyes következtetések megalapozásához.

A következtetéseket a kapott eredmények és a szakirodalmi feldolgozások alapján vontam le a szakdolgozat készítésekor. Ezek után a fennálló problémák, városi lakosság-vadfaj konfliktusok és szakirodalmi - valamint véleményem szerinti hiányosságok orvoslására tettem javaslatokat.